

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (10138)

• ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА.

• ГОД ИЗД. 39-Й.

• ЦЕНА 2 КОП.

## СЕГОДНЯ 99-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИН, МОГУЧИЙ И СМЕЛЫЙ, ОН СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ ПОТОМУ, ЧТО ЦЕЛИКОМ БЫЛ ПРОНИКНУТ ОДНИМ: ЛЮБОВЬЮ К ТВОРЧЕСКИМ МАССАМ, ДОВЕРИЕМ К НИМ, ВЕРОЙ В ВЕЛИЧИЕ И КРАСОТУ ТОГО ДЕЛА, КОТОРОМУ ОН ОТДАЛ СВОЮ ЖИЗНЬ. ВЕРОЙ В ТОРЖЕСТВО ЕГО. ВОТ ПОЧЕМУ ОН И МОГ СОВЕРШИТЬ ИСТОРИЧЕСКОЕ «ЧУДО»  
ЛЕНИН ДВИГАЛ ГОРАМИ.

К. ЦЕТКИН.

## ПОДАРОК БУДЕТ ПОЛНОВЕСНЫМ

С раннего утра сегодня на шахтах нашего города по-особому празднично и с живленно. Звенят медь оркестров. Под их звуки горняки отправились в забой на ленинскую трудовую вахту. Их обязательства на этот день напечатаны на плакатах, вписаны в специальные праздничные бланки нарядов. Традиция шахтеров — отмечать день рождения Ленина небывало напряженным и радостным трудом сегодня, за год до 100-летия — чувствуется по-особенному.

К этому дню готовились задолго. Как перед генеральным наступлением отлаживалась техника, проверялись графики, расстановка людей в забоях, на транспорте и линиях обогатительных фабрик. Ведь потрудиться на славу предстоит всем. Уголь нужно не только добывать, но и выдать на поверхность, обогатить и отправить на заводы и фабрики. Обязательство самое серьезное за все время работы шахт принято. Трудовой бой за большой уголь начат! ПУСТЬ ЖЕ ЛЕНИНСКИЙ ПОДАРОК СТАНЕТ РЕКОРДОМ!

## УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПРИЗЫВАЮТ

Торжественно прошел первый слет ударников коммунистического труда предприятий Рудничного района и шахт треста «Прокопьевскуголь». Он состоялся 18 апреля во Дворце культуры шахты № 5-6. Слет открыл первый секретарь райкома КПСС А. П. Шадрин. С докладом «Ленинскому юбилею — достойную встречу» выступил секретарь райкома партии Н. И. Сомов. Он рассказал, как проходит ленинская трудовая вахта на промышленных предприятиях района, о большом вкладе трудящихся в досрочное завершение планов четвертого года пятилетки. Н. И. Сомов подробно остановился на итогах первого квартала текущего года. За этот период предприятиями района план реализации продукции выполнен на 100,8 проц., план добычи угля — на 102,3 проц., перевыполнены задания по себестоимости, выпуску товарной продукции и росту производительности труда. В достижении этих результатов великая роль коллективов и ударников коммунистического труда — передового отряда рабочего класса. Он называет имена лучших из лучших, кто своим самоотверженным трудом множит трудовые успехи.

Собравшихся приветствовал второй секретарь горкома КПСС В. П. Бабин. От имени горкома партии, исполкома горсовета, всех общественных органи-

заций Прокопьевска он горячо поздравил ударников коммунистического труда и всех трудящихся Рудничного района с большими успехами в труде, с наступающим праздником — 99-й годовщиной со дня рождения В. И. Ленина и побеждал им новых производственных побед, успехов в личной жизни.

От имени горняков на слете выступил бригадир шахты имени Калинина С. М. Дмитриенко, от коллектива швейной фабрики № 6 — мастер В. П. Миронова.

Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся Рудничного района. В обращении есть призыв — БОРОТЬСЯ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ В ЮБИЛЕЙНОМ СЛЕТЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

149 ударников коммунистического труда получили на слете памятные подарки. В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности Кузнецкого алюминиевого завода.

## СЛОВО ПЕРЕДОВИКОВ

«В день рождения В. И. Ленина, 22 апреля, всем горнякам Центрального и Зенковского районов на добыче топлива и проходке выполнить нормативы не менее, чем на 250 процентов!» — с таким обращением выступили участники актива шахтеров — передовиков названных районов, состоявшегося в минувшую пятницу в ДК им. Артема.

Горняки на этом собрании подвели итоги ленинской вахты за первый квартал текущего года, наметили пути подъема угледобычи и роста производительности труда в честь ленинского



В. И. Ленин на Красной площади во время первомайской демонстрации. Москва, 1 мая 1919 года.  
(Фото из архива ИМЛ).

среди коллективов шахт, участков и бригад.

С обязательствами, которые приняли на себя горняки на трудовую вахту 22 апреля и 4-й год пятилетки, выступили от имени своих коллективов начальник шахты «Черная гора» тов. Бинников, бригадир проходчиков шахты № 3-Збис тов. Воробьев, бригадир лавчиков шахты «Зенковские уклоны» тов. Гальченко и другие. Заключительное слово взял первый секретарь Центрального района Н. Г. Трубицын.

На вечере 80-и лучшим производственным угольным предприятиям были вручены почетные грамоты и памятные подарки. В заключение праздника труда был дан концерт художественной самодеятельности.





● Английский сад в Мюнхене, где любил совершать прогулки В. И. Ленин во время пребывания в эмиграции в 1900—1902 годах.

## В МИРЕ НАУКИ

### КОСТЮМ ИЗ ПЕНЫ

Огнеупорный костюм, в котором человек без опаски войдет в бушующее пламя, — довольно тяжелая и неуклюжая вещь. Несколько слоев асбеста и алюминиевой фольги едва-едва спасают от сотен градусов безжалостной жары. Недавно в ФРГ был взят патент на огнезащитный костюм совершенно иного рода: он отделяет человека от пламени жидкой пеной! Костюм двухслойный, причем внутренний слой пену не пропускает, а через наружный она довольно свободно просачивается. В промежутки между слоями и накачивают пену. Человек оказывается окутанным толстым, до 10 сантиметров слоем спасительных пузырьков. На испытаниях человек в таком костюме вводил руку в пламя температурой 925 град. С и не ощущал ни малейших неудобств: в костюме сохранялась температура плюс 27 град. С. Кроме того, новый костюм очень легок и гибок — человек работает в нем так, как если бы никакой пенной брони не существовало.

## теле- видение

**ВТОРНИК, 22 апреля**  
13.00 Программа передач. 13.05 Теленовости. 13.15 Передача для детей. 13.30 Ум, честь и совесть нашей эпохи. 14.30 Николай Погодин «Кремлевские куранты». Спектакль МХАТа.

17.00 Программа передач. 17.05 Для старшеклассников. «Планета». 17.45 Киножурнал. 17.55 Теленовости. 18.05 Экран-69. 18.45 Ветераны партии о В. И. Ленине. 19.30 Программа передач. 19.35 Теленовости. 19.50 Литературная передача. 21.00 Торжественное заседание, посвященное 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Передача из Кремлевского Дворца съездов.

**СРЕДА, 23 апреля**

17.00 Программа передач. 17.05 Теленовости. 17.15 «В эфире» — «Молодость». «Молодой человек». 18.00 Литературный театр. 18.45 «Семь дней». Международная программа. 19.30 Телевизионный спектакль. 20.30 Концерт. 21.30 Программа передач. 21.35 Теленовости. 21.50 «Страницы Сталинградской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения. «Разгром Манштейна». 5 серия. 22.20 «Быть ли Кузбассу курортному?».

23.00 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Киев) — ЦСКА. В перерывах — теленовости.

**ЧЕТВЕРГ, 24 апреля**

19.00 Программа передач. 19.05 Теленовости. 19.20 «Страницы Сталинградской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения. «Кольцо сжимается». 6 серия. 19.50 В помощь школе. 8—10 классы. Вещество и поле. 20.20 Киножурнал. 20.30 От каждого гектара — полной мерой. 20.50 Документальный фильм. 21.10 «Изобретательная влюбленность». Спектакль областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

**ПЯТНИЦА, 25 апреля**

19.00 Программа передач. 19.05 У пионерского костра. 19.35 «Страницы Сталинградской битвы». Многосерийный документальный фильм Волгоградской студии телевидения. «Победа». 7 серия. 20.05 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 21.05 Теленовости. 21.20 Международное обозрение. 21.50 Киножурнал. 22.00 У нас в гостях.

**СУББОТА, 26 апреля**

13.00 Программа передач. 13.05 Эстафета новостей. 13.50 «Маги Борш». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. Венгрия. III серия. 14.50 КВН-69. 18.00 Программа передач. 18.05 Телевизионная приемная. 19.05 Молодежные ритмы. 19.30 Программа передач. 19.35 Теленовости. 19.50 «Твой орден, комсомол». Премьера телевизионного фильма. II часть. 20.20 Чемпионат СССР по гимнастике. 21.50 Клуб кинопутешественников. 22.50 Наш сосед — Финляндия. Викторина. Заключительный тур.

## ЛЕНИН В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

# ЦИКЛ «ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ»

Творческая мастерская польского художника Владимира Закшевского — настоящая художественная галерея. Из своих зарубежных поездок он привозит полотна, на которых воссоздается облик улиц и площадей, бульваров и скверов различных городов Европы. Но самая крупная, самая дорогая для художника работа — цикл «По ленинским местам», начатый им еще в 1953 году.

— С произведениями В. И. Ленина я познакомился в 1934 году в белостокской типографии, когда в мои руки попала книга «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», переплетенная в обложку книги под другим названием, — вспоминает художник. — В его произведениях меня поразили доходчивость и убедительность. Долгое время меня увлекала мысль создать серию картин, посвященных местам, где бывал Владимир Ильин.

Коллекция картин, обединенная общим названием «По ленинским местам», насчитывает несколько сот работ. Для создания такой большой коллекции потребовался напряженный труд. Чтобы запечатлеть в живописи места пребывания Ленина, В. Закшевский проехал в общей сложности 80 тысяч километров. Художник побывал в СССР, Бельгии, Франции, Швейцарии, Италии, Германии, Чехословакии, Австрии, Англии. «Ленинский цикл — это важнейшее произведение моей жизни», — говорит он.

Владимир Закшевский рассказал мне, что некоторые места, связанные с пребыванием Ильича, он рисовал по десяти раз, например, Красную площадь в Москве или дом Ленина в Кракове. Вот пейзажи Кракова. Ильин приехал сюда в июне 1912 года и поселился накраю города в бедном предместье Звежинец, близ Вислы. Квартира была далеко от вокзала, куда Ленин ежедневно отвозил свои письма для отправки в Россию. Поэтому спустя два месяца он переехал на улицу Любомирского, поближе к вокзалу. И по сей день в Кракове живет несколько человек, которые помнят Владимира Ильича. Дом сохранился в своем прежнем виде. Таким он и запечатлен на полотне Закшевского.

Большое впечатление производят работы художника «Смольный в Ленинграде», «Побережье Финского залива у станции Разлив», «Дорога из Поронина на Харенду», привлекающие свежестью композиционного решения и колорита.

— Работу над ленинским циклом считаю еще не законченной. В этом году поеду в Финляндию, побываю также в Советском Союзе, где готовится выставка моих пейзажей, — говорит на прощание Владимира Закшевского.

**В. КУЗНЕЦОВ,**  
корреспондент ТАСС.

Варшава.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

● Первый международный фестиваль кинофильмов, посвященный организациям труда на производстве и в учреждениях, проходит в столице Болгарии. Решено сделать этот фестиваль традиционным и проводить каждую весну. Лучшие фильмы получат награды: «Золотой глобус», «Се-

ребряный глобус» и «Бронзовый глобус».

● Известный французский певец Жильбер Беко прервал концерт на сцене парижского зала «Олимпия» и был доставлен в больницу. Как сообщают газеты, он обессел «от полного нервного и физического истощения». По мнению врачей, певец долго не сможет выступать в результате сильного перенапряжения и ослабления голосовых связок. Ежегодно Ж. Беко давал до 250 концертов.

● «Ликвидация неграмотности — долг каждого грамотного. Все

на борьбу с неграмотностью, торжественное развитие страны! — под эти лозунги в Бирме началась четвертая массовая кампания по борьбе с неграмотностью.

● В Париже в здании ЮНЕСКО закончился на днях международный коллоквиум по вопросам телевидения. В его работе приняли участие около 1.000 специалистов из 24 стран.

**Редактор В. Л. БАРИНОВ.**

## ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Сегодня Таня (Спектакль в ДК им. Артема). Завтра премьера Соловинная ночь. Начало в 19 час. 30 мин.

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Братия Карамазовы — 1-2 серии (9, 12, 3, 6-15, 9). Новый художественный фильм «Гибель Александра Великого» (9-15, 5-15, 7, 9-15). Художественный фильм «Человек с ружьем» (11-15, 1-15, 3-15). Хроника — Научно-популярные фильмы Во главе государства. Страницы большой жизни (4-50, 6-30). Художественный фильм «Человек с ружьем» (8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Журавушки (12, 2, 4, 6, 8, 9-40). Звуки там-там (10).

## ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10

с 25 апреля проводят прием в подготовительные классы

**ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА** — желающих учиться на скрипке, виолончели, гитаре, духовых и ударных инструментах;

**ВЕЧЕРНЯЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА** — желающих учиться на гитаре и баяне.

Принимаются дети школьного возраста с 8 до 15 лет.

За справками обращаться к секретарю школы в рабочее время по адресу: улица Калинина, № 1, телефон 6-41 по городу.

Бюро добрых услуг комбината бытового обслуживания предлагает новый вид услуг:

### ПРОВЕДЕНИЕ ПЕРВОМАЙСКИХ ТОРЖЕСТВЕННЫХ ВЕЧЕРОВ.

Вечера проводятся в кинотеатре им. Н. Островского. В программах вечера: большой праздничный концерт, показ художественных кинофильмов в большом и малом залах, играет эстрадный оркестр.

ДРАМТЕАТР имени Ленинского комсомола доводит до сведения

владельцев театральных абонементов, что абонементы действуют до 8 мая 1969 года. После указанного срока театр не принимает претензий.

Ордена Ленина трест «Прокопьевскхатстрой» проводит **ПРИЕМ РАБОЧИХ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ** в горно-строительной школе с отрывом от производства, сроком на 6 месяцев **ПО ПРОФЕССИИ ПРОХОДЧИК ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК**.

Начало занятий 2-й группы 1 июня 1969 года.

За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере от 82 до 100 рублей в месяц.

Принимаются мужчины в возрасте не моложе 20 лет, с образованием не менее 7 классов, годные по состоянию здоровья для работы в шахте.

С предложением обращаться в отделы кадров:

Прокопьевского ЦСУ — ул. Калинина, № 16,  
Зенковского ЦСУ — пер. Молочный, № 2,

Киселевского ЦСУ — г. Киселевск, ул. Дзержинского, № 11.

Одиночные обеспечиваются общежитием.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

### И ОБЩЕСТВЕННЫХ

### РАСПРОСТРАНЯТЕЛЕЙ

### ПЕЧАТИ

Отпадающая подписка на 2-е

полугодие 1969 года и новая подписка на журнал «Роман-газета» не принимаются.

Агентство «Союзпечати».

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП09131

Заказ 3796 Тираж 43850 экз.